

卫生城市全民共建 美好环境人人共享

渭滨区东二路夜市:

小吃摊装上油烟净化器

本报讯 近日,渭滨区城市管理执法大队对辖区东二路夜市进行全面提升,给易产生油烟的19个经营户摊位安装油烟净化器,使曾经油烟弥漫的夜市变得干净整洁,受到附近居民的称赞。

以卖小吃为主,每晚都持续时间较长,一些经营户摊位上冒出的油烟严重影响了附近居民的正常生活。“夜市同样繁荣我市的经济,为从业者提供就业机会,有油烟问题我们就想办法解决,不能取缔了之。”第八执法中队副中队长杨军说,从5月中旬开始,他们通过宣

传教育,给经营户讲解油烟治理工作的重要性,并请经营户积极主动配合,最终决定安装油烟净化器。随后,渭滨区城市管理执法大队联系有环保资质的企业,在不影响经营户正常营业的情况下,根据实际情况进行了安装。

化器靠静电把油烟进行净化后排出,悬挂在摊位的上方一侧。截至目前,已安装19个。在附近一小区居住的王师傅说,经营户安装了油烟净化器后,空气变得清新了,我们的生活再不受油烟影响了。

本报记者 马庆昆

市委召开常委班子专题民主生活会征求意见座谈会——推动全市脱贫攻坚工作再上新台阶

本报讯 5月23日下午,市委召开常委班子脱贫攻坚巡视考核整改专题民主生活会征求意见座谈会,邀请部分县区和市级部门负责人,部分省市代表、基层党组织负责人、驻村工作队队长、贫困群众代表参会,征求大家对市委常委班子及成员抓脱贫攻坚工作的意见和建议。

座谈会上,大家从移民搬迁、扶贫产业发展、干部作风、兜底保障等方面,对全市脱贫攻坚工作提出了十分中肯的意见和建议,为高质量开好民主生活会打下良好基础。

市委常委、组织部部长贾珉亮主持会议,他要求,对大家提出的意见建议,市委办公室要认真梳理,原汁原味反馈给班子及成员,充分吸收采纳,体现到民主生活会的对照检查材料中,进一步完善脱贫攻坚工作思路举措,以务实管用的措施,推进整改落实。他希望大家今后对全市的脱贫攻坚工作多建言献策,推动全市脱贫攻坚工作再上新台阶。

本报记者 周淑丽

鲜花扮美市区大桥

日前,市区神农大桥上,一名环卫工人在清理花架上的浮尘。花架上月季花娇艳绽放,让人赏心悦目,为大桥增色不少。

孔雀草、矮牵牛,在茵香河桥上摆放了三色堇,并加大浇水、喷药管护力度。目前,市区神农大桥、胜利大桥、金渭大桥和茵香河桥四座桥上,共摆放时令花卉3万盆,设置月季花架28组,成为市区夏日靓丽的风景。



本报记者 卢志平 摄

74000多册爱心图书送给宝鸡娃

本报讯 5月23日,“好书伴你成长”——向全市中小學生推荐经典课外阅读书目、向中小學生捐赠经典阅读书籍慈善活动启动仪式举行,我市693所中、小学校获赠74844册爱心图书。

据悉,本次慈善募捐活动由市委慈善总会发起。活动从今年2月份发起后,我市社会各界爱心人士慷慨解囊,累计捐赠善款219.3万元。为了在全市中小學生中营造浓厚的读书氛围,进而推动书香宝鸡建设,市委慈善总会联合市委宣传部、市文明办、市教育局、市文化和旅游局共同举办此次捐赠仪式。启动仪式上,他们不仅向全市中小學生推荐了60本经典书目,还向全市693所义务教育阶段中、小学校各捐赠价值3000多元的经典课外阅读书籍,共计74844册,总价值219.3万元,预计将惠及30万名学生。

市人大常委会副主任张万奎、市政协副主席李兴安参加捐赠仪式。

本报记者 唐晓妮

今年我市34580人参加高考 31424名九年级学生参加中考

本报讯 5月23日下午,我市召开2019年高考暨综合防控儿童青少年近视及健康学校示范建设工作会,对今年中考工作进行安排部署,要求各部门紧密配合,为广大考生保驾护航。

据了解,2019年,我市高考报名34580人,比去年增加1013人。其中,前期高职分类考试招生录取7193人,实际有27387名考生参加6月7日至8日的高考。全市将设12个考区、32个考点、923个考场。

今年中考将于7月3日至5日进行,是我市首年实施中考改革,除了31424名九年级学生参加初中毕业学业考试外,还将有31839名八年级学生参加初中毕业学业水平考试。全市将设12个考区、35个考点。

会议要求,今年中考期间,公安、城管执法等部门要紧密配合,积极开展考试环境综合治理,为考生提供安静、良好的考试环境。此外,会上还对防控儿童青少年近视及健康学校示范建设工作进行了安排部署。

副市长李瑛参加会议并讲话。

本报记者 李一珂

红色电影《凤翔1949》筹拍启动

本报讯 5月23日上午,纪念凤翔起义70周年暨电影《凤翔1949》筹备拍摄启动仪式在凤翔县城墙遗址公园举行。

据现场党史专家介绍,抗战结束后,中共西北局按照中央指示,在白区布下了120多个据点,这些据点屡屡发挥“奇兵”作用,开城门、放吊桥,配合人民解放军主力作战。“凤翔起义”就是“白区布点”工作的系列成果之一。

电影《凤翔1949》由陕西广电影视文化产业发展有限公司和陕西秦岭世界文化传播有限公司联合拍摄制作。据介绍,影片讲述的是以“白区布点”为背景的陕西故事,对填补“白区布点”这一重大题材在影视作品中的空白具有重要意义。

副市长李瑛、市政协副主席张望参加启动仪式。

(谢克强)

我市举办“邀请公民代表走进市政府”活动——公民代表为民政工作建言献策

本报讯 5月21日上午,我市举办第79期“邀请公民代表走进市政府”活动。来自千阳县的30位公民代表走进市政府,听取了市市民热线呼叫中心和社会福利院,了解其工作职责,并建言献策。

为践行群众路线、深化政务公开、拓宽政民互动渠道,我市于2013年6月正式启动“邀请公民代表走进市政府”活动。为提升活动成效,我市将这一活动进行了延伸,从原来的看机关、听汇报转变为看现场、问成效。当天,公民代表先后来到“12345”市民热线呼叫中心、市社会福利院,了解他们的工作职责、办事流程、工作成效。“这次活动举办得好,让我们零距离了解了政府部门的工作,拉近了职能部门和群众之间的关系。”千阳县南寨镇南寨村公民代表吕召娣说。

在随后召开的座谈会上,30位公民代表在农村低保、农村幸福院建设等方面向民政部门提出建议。

本报记者 邵菲菲

金台区硤石镇车辙村: 农户用上新型厕所

本报讯 “村上给我们免费建的厕所干净卫生,以后再也不用为上厕所发愁了!”日前,金台区硤石镇车辙村村民马康康很高兴。这些天,村上为包括他自己在内的16户村民建起了新型厕所,不仅让群众看到厕所“颜值”的变化,还享受到了如厕的方便。

“以前我们就在后院搭个简易棚当厕所,臭气熏人,尤其到了夏天,蚊子、苍蝇随处可见。”提起以前家里的厕所,马康康直摇头。今年,随着农村厕所改造工作的深入推进,金台区把车辙村作为全区改厕示范点。经过前期考察,针对村里干旱缺水的实际情况,

决定因地制宜引进双瓮漏斗式厕所技术。施工人员介绍,这种新型厕所按照环保厕所标准施工,厕所的双瓮漏斗式化粪池采用环保材料,具有密闭好、防腐蚀、易拆装、寿命长等特点,特别是安装的脚踏式高压冲厕桶,只要将废水倒入桶里,用脚踏几下就能将厕所冲干净。

车辙村党支部书记魏永锋介绍,首批16座新型厕所从4月底开始施工,目前已全部建成投用,后续还计划为200余户村民修建这种新型厕所。

本报记者 邓亚金

千阳县南寨镇三合村: 垃圾回收 村貌变美

本报讯 农村垃圾处理一直是个老大难问题,对垃圾进行分类处理、回收利用是解决这一问题的好途径。日前,记者在千阳县南寨镇三合村看到,该村将村民的生活垃圾进行分类回收,村容村貌明显改善。

近日,记者在三合村垃圾分类回收中转站看到,这里将村民的生活垃圾分为玻璃碴、废旧金属、黄板纸、废旧衣物和废旧塑料五大类,每类垃圾设立一个区域进行存放。在中转站外面,贴着一张垃圾收购价格清单,废旧衣物每公斤0.3元,废旧电池每公斤0.1元,废

旧书本报纸每公斤0.9元……“我们这个垃圾分类回收中转站是今年3月份建的,效果好得很,村民将家里的垃圾都分门别类卖了,没人再乱扔,村里的环境越来越好!”三合村党支部书记魏军焕告诉记者,两个多月来,他们已经回收了3000多公斤废旧衣服、1000多公斤废塑料和800多公斤废纸箱等。对收上来的垃圾,可回收的统一卖给大型废品收购企业,不可回收的由县上统一拉到指定地点填埋。

据了解,从今年3月开始,由千阳县住房和城乡建设局主导,在全县5个村试点农村垃圾分类回收工作,三合村就是其中之一。

本报记者 王玲

整治人居环境 助力乡村振兴

耄耋老人捐赠170余幅珍贵木版年画 展览在宝鸡文理学院艺术楼美术展厅开展

现形式也是多种多样,有白描、套色版画和手绘着色稿等,非常珍贵。

李均说,近年来,他一直想为自己的这些珍贵收藏找个好去处。前段时间,他看到《宝鸡日报》上登载了陕西非物质文化遗产传承教育研究中心在宝鸡文理学院挂牌成立的消息,同时也了解到有一批大学生从心底热爱凤翔木版年画这门民间艺术,他非常高兴,主动联系学校,将他三十多年来珍藏的170余幅凤翔木版年画捐赠给该中心。经凤翔木版年画非遗传承人邵立平确认,其中大部分都是绝版。宝鸡文理学院美术学院副院长李强教授告诉记者,李均先生捐赠的藏品,对凤翔木版年画研究工作来说,是非常珍贵的实物资料。

本次展出从5月23日开始,5月31日结束。

本报记者 张家旗

秦岭野生保护动物——大灵猫

大灵猫,俗名麝香猫、九江狸、九节狸、灵狸,属于灵猫科。大灵猫体长60-80厘米,尾长40-51厘米,体重6-10千克。头略尖,额部相对较宽,趾行性。体基色棕灰,体斑黑褐色。大灵猫主要栖息于海拔2100米以下的丘陵、山地等亚热带常绿阔叶林的林缘灌木丛、草丛中,并选择岩穴、土洞或树洞作为栖息点。大灵猫生性孤独,喜夜

行,生性机警,听觉和嗅觉都很灵敏。昼伏夜出,行动敏捷,狡猾多疑,故称狐狸猫。白天隐藏在灌木丛、草丛、树洞、土洞、岩穴中,晨昏开始活动,常在森林边缘、农耕地附近、沟谷甚至居民点附近觅食,两三小时后又回到栖息地。除繁殖期外,基本独来独往。

大灵猫食性较杂,动物性食物包括小型兽类、鸟类、两栖爬行类、甲壳类、昆虫,如鼠类、小鸟、蛇、蛙、

鱼、蟹、鸟卵、昆虫、蚯蚓等。植物性食物包括茄科植物的茎叶、多种无花果的种子及酸浆果等,但大灵猫对植物的消化能力差。

大灵猫广布于热带与亚热带地区,包括中国甘肃南部、四川、陕西秦岭、安徽南部等地。因为贸易或作为医药成分被捕猎,环境污染等原因而导致数量急剧减少,大灵猫被列为国家二级重点保护动物,并入选濒危野生动植物种国际贸易公约附录。

保护秦岭野生动物资源 促进人与自然和谐相处

